



— Наши студенческий Дом

№3(5)
май
2007

Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8 Тел/Факс (812) 369-93-80 / 369-01-08

ДОРОГИЕ НАШИ СТУДЕНТЫ, ДРУЗЬЯ И КОЛЛЕГИ!

В мае мы вместе с вами отмечаем величайший для нашего Отечества праздник — День Победы в Великой Отечественной войне, воинской и трудовой славы всех народов России. На протяжении десятилетий День Победы — 9 Мая является самым трогательным, самым душевным праздником страны. Никакие другие праздники не могут сравниться с ним. Ветеран в орденах, ведущий за руку внука, — символ силы Отечества, прочной связи поколений. Именно 9 Мая мы как-то особенно сильно чувствуем гордость за свою историю, хотим верить, что преодолеем все проблемы. Ведь у нашей страны великая история и великие победы.

Но 9 Мая — это не только праздник России и бывших советских республик. Вспомним празднование 60-летия Победы в Москве 9 Мая 2005 г. В Москву приехали ветераны второй мировой войны из многих стран и лидеры ведущих государств мира. Они стояли на Красной площади и аплодировали Великой Победе. Нашей Победе. Аплодировали и президент США, и европейские лидеры. И это не случайно, ведь 9 Мая — День Победы — святой для каждого из нас и многих других народов праздник.

Все наши ветераны, общественные организации, все поколения россиян считают День Победы главным праздником страны. Ведь этот праздник, как никакой другой, объединяет народы, а это так важно сегодня. Задачи перед Россией стоят огромные — стать сильной и уважаемой в мире. Празднование Дня Победы, как главного праздника страны является именно той наиболее объединяющей, цементирующей нацию идеей. Кроме того, этот праздник объединяет Россию с другими бывшими советскими республиками, потому что это наша общая Победа, общая история. Ведь едва произносятся слова «День Победы» — и больше никому ничего не надо объяснять ни на каком языке, потому что эти слова проходят через наши сердца, через сердца и судьбы многих народов...

С начала текущего года мы уже достойно потрудились, каждый на своем месте, достигнуты вполне определенные положительные результаты. Еще больше внимания стало уделяться работе о противопожарном состоянии студенческих домов, охране и благополучии студентов, проживающих в нашем Межвузовском студенческом городке.

В то же время, администрация УМСГ считает сегодня необходимым принести свои извинения и надеется на объективное понимание со стороны проживающих в наших домах студентов временных неудобств, вызванных прокладкой и ремонтом теплотрасс, заменой трубопроводов горячей и холодной воды, ремонтом коридоров, кухонь и т.д. Следует отметить, что подобного основательного ремонта в наших жилых домах не было в течение 20 — 30 лет. Все эти сложные, а бы сказал, капитальные мероприятия по обновлению наших студенческих домов, позволят нам с вами, да и последующим поколениям нормально и безопасно функционировать еще в течение длительного периода. За последнее время было значительно усилено внимание к охране и наведению порядка во всех студенческих домах, оборудована громкоговорящая связь, везде введена пожарная сигнализация. Важное внимание уделено внутреннему и наружному видеонаблюдению. Буквально на глазах у проживающих студентов начала вводиться

электронная система контроля проживания, упорядочения пропускных документов, а следовательно и охраны, обеспечения безопасности проживания студентов. Важно также, что в каждый студенческий дом, в каждую комнату начал проводиться интернет с всеобщей программной базой данных, что способствует значительному облегчению обучения и проживания студентов. При этом все наши ремонтные и хозяйственные преобразования непременно в начале обсуждаются и согласовываются со студенческим советом МСГ и только после этого начинаются практические действия. Вообще, думается, что за весенний период мы сможем завершить все начатые работы, а также провести восстановление и благоустройство придомовых территорий.

С начала апреля мы уже включились в весенний «месячник» по благоустройству, озеленению и уборке своей территории после зимнего периода. В рамках этого мероприятия, как обычно, должны пройти два общегородских субботника: первый из них уже состоялся 21 апреля, а 19 мая будет проходить второй — в честь Дня города, который будет отмечаться 25 мая.

Доводим также до сведения студентов, наших читателей, что администрацией МСГ в настоящее время подготовлен проект создания в бывших торговых рядах на нашей территории современного спортивного комплекса с открытием секций волейбола, баскетбола, шейпинга и др. Здесь же намечено обустройство современно оборудованного конференц-зала на 500 посадочных мест, для проведения концертов, выставок, КВН, интернет — кафе и т.д. Все это, несомненно, будет способствовать не только значительному улучшению благосостояния, здоровья и физического развития, проживающей в городке молодежи, но и окажет благоприятное влияние на обучение студентов в вузах, на сдачу ими зачетов и экзаменов. На это, собственно и направлена сегодня вся деятельность администрации и персонала нашего Межвузовского студенческого городка.

Сердечно поздравляя всех с праздником Великой Победы — 9 Мая, от души желаю вам всем здоровья, счастья, еще больших побед и успехов в вашей работе, учебе, личного и семейного благополучия, праздничного весеннего настроения, бодрости духа, любви, оптимизма и веры в достойное будущее.

И.Ф.ФЕКЛИСТОВ,
начальник УМСГ,
д.э.н., профессор, академик РАЕН



ВЕРНЫ ПАМЯТИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Дорогие коллеги, ребята, проживающие в межвузовском студенческом городке, 9 Мая 2007 г. наша страна отмечает большой, поистине судьбоносный для нашего Отечества праздник — 62 годовщину Победы в Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков. Многие из вас знают о событиях этой войны по книгам и кинофильмам, по рассказам людей старших возрастов — родственников, участников, очевидцев...

Одним из наиболее ярких, решающих эпизодов Великой Отечественной войны являлся штурм столицы нацистской Германии — города Берлина, а если быть еще более конкретным — взятие рейхстага, в подземных бункерах которого скрывались многие фашистские главаря. О штурме этого главного здания Берлина мы расскажем сегодня несколько подробнее, ибо именно он и явился, так сказать, победной точкой во всех военных действиях весны 1945 г. Поможет нам в изложении событий книга воспоминаний генерал-майора В.М. Шатилова «В боях рожденное знамя». С 1 мая 1944 г. этот генерал являлся командиром 150-й стрелковой дивизии, которая принимала непосредственное участие в историческом штурме рейхстага и бойцы которой водрузили над его куполом Знамя Победы.

Рейхстаг оборонялся многочисленным, хорошо вооруженным гарнизоном, в который входили солдаты отборных гитлеровских частей, курсанты морской школы, трехтысячный эсэсовский полк, артиллеристы, летчики, отряды фольксштурма. Всего здесь было около шести тысяч солдат и офицеров. В глубоком подвальном помещении находился командный пункт. На предложение о капитуляции был получен отказ...

После этого наши войска стали ожидать условного сигнала на штурм. Этим сигналом был залп «Катюши». Началась артиллерийская подготовка. Наши солдаты пустили в ход и трофейные фаустпатроны. В течение тридцати минут, словно гигантский молот, непрерывно гремела канонада. Но вот, пробиваясь сквозь орудийный гул, всколыхнулось могучее: — Ура! За Родину! Подразделения двинулись на штурм рейхстага. Каждый метр пространства пронизывали пули, осколки мин и снарядов. Воины падали, но их товарищи неудержимо продвигались вперед.

Еще 26 апреля 1945 г. командиру полка полковнику Ф.М. Зинченко было вручено знамя, которое необходимо было установить на куполе рейхстага. 756 — й стрелковый полк отличился в предшествовавших боях в Берлине, за что и удостоился этой высокой чести. Зинченко приказал водрузить это знамя над рейхстагом сержанту М. Егорову и младшему сержанту М. Кантария, которые под прикрытием артиллерийского и минометного огня начали продвижение к рейхстагу. Перебегая от воронки к воронке, прыгая за поваленными деревьями, они бежали по огненному морю.

К рейхстагу были устремлены и все остальные солдаты. Каждому хотелось первым ворваться в это массивное здание с мраморными колоннами на Королевской площади. Накануне штурма участником был объявлен приказ командарма 3-й ударной армии В.И. Кузнецова, в котором говорилось, что «...командир части, подразделение которого водрузит флаг над зданием рейхстага, будет представлен к званию Героя Советского Союза».

(Окончание на 2 стр.)

МЕНЕДЖЕР ГОДА — 2006



В конце апреля в Межвузовском студенческом городке произошло весьма примечательное для всего коллектива событие: его начальник, д. э. н., профессор, академик РАЕН И. Ф. Феклистов стал лауреатом российского конкурса: «Менеджер года — 2006» в номинации «Гостиничное хозяйство». Это высокое звание ему было присвоено в Москве Президиумом Вольного экономического общества России и Международной Академии менеджмента вторично — по итогам работы за 2006 г. (первое — в 2005 г.), с вручением почетного Диплома и памятной медали. За разработку и руководство перспективной программой развития МСГ, за масштабное начало ее осуществления, ускорение строительства уникального учебно-спортивного центра общей полезной площадью до 20 тыс. кв. м., за оперативное осуществление капитального и косметического ремонтов, замену трубопроводов горячего и холодного водоснабжения во всех 12 корпусах МСГ — 10 студенческих и в двух административно-хозяйственных. Значителен вклад И. Ф. Феклистова и в целом в техническое переоснащение студенческих домов, в наведение в них порядка, организацию студенческого самоуправления, обеспечение нормальных — безопасных и благоприятных условий проживания студенческой молодежи. Важно при этом отметить, что богатый практический опыт Ивана Федоровича — строителя и воспитателя — получил свое подтверждение и закрепление в его многочисленных научных и научно-практических исследованиях. И, в частности, в капитальном учебнике для вузов «Основы менеджмента», объемом 33 печатных листа (свыше 500 страниц), вышедшем в текущем году. Всего И. Ф. Феклистовым опубликовано свыше 90 научных трудов по различным проблемам менеджмента, коммерческой, предпринимательской и педагогической деятельности.

Все эти и многие другие положительные результаты в улучшении состояния и деятельности МСГ достигнуты в 2006 г. благодаря активизации и усилению руководящей и организационной работы администрации студенческого городка, расширению партнерских связей с руководящими государственными органами, вузами СПб, интенсификации и совершенствованию работы на всех участках и направлениях практической, воспитательной и обслуживающей деятельности. И это, естественно, сыграло определяющую роль в присвоении И. Ф. Феклистову звания: «Менеджер года — 2006».

При вручении почетного Диплома «Менеджер года — 2006» и памятной медали коллеги по работе, представители вузов, проживающие в городке студенты тепло и сердечно поздравили Ивана Федоровича с заслуженной наградой и пожелали ему здоровья, взятия новых вершин и еще большего признания его нелегкой, но очень нужной и важной работы.

К. ВАСИЛЬЕВ,
член Союза журналистов России

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ НАШИХ ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Сегодня мы расскажем о работе и жизни еще одного заслуженного работника МСГ, добросовестно и самоотверженно работающего заведующим одного из лучших студенческих домов №9 — Бриньковой Галины Ивановны. За годы работы через ее поистине материнские руки прошли, как говорится, тысячи студентов различных вузов. Многих она до сих пор помнит в лицо, да и они не забывают свою вторую маму, относятся к ней с благодарностью и уважением. Некоторые из них, став уже самостоятельными и даже ответственными, руководящими работниками со всех концов России приезжают в свой студенческий дом, иногда даже с семьями, встречаются с Галиной Ивановной, благодарят ее за тепло и жизненную науку.

Во все времена в данном студенческом доме проживало немало и иностранных студентов: из США, ФРГ, Франции, Англии, Ирландии, Испании, Португалии, Японии, Вьетнама, Индии, Кубы и многих других государств. И все жили дружно и весело, как и подобает жить добрым соседям. Никто не был обделен вниманием Галины Ивановны и всего, обслуживающего дом №9 коллектива. Не случайно, и иностранные студенты называли ее своей мамой, а уезжали, после окончания вузов, со слезами на глазах. Правда, некоторые из них, спустя много лет, тоже возвращались на место своей студенческой юности, но уже со своими семьями, детьми и даже внуками — настало время Галины Ивановны о проведенных в России годах. А Галина Ивановна при этом называет даже их имена и фамилии...

В доме №9 систематически, с привлечением значительного количества студентов из других корпусов, приглашенных гостей, всегда проводились праздничные вечера, дискотеки, устраивались концерты силами самих студентов. Часто проводились субботники по уборке корпусов и придомовых территорий, в которых участвовали и иностранные студенты. Отличившиеся награждались переходящими знаменами, вымпелами за соответствующие места в трудовом соревновании и т.д.

Галина Ивановна вспоминает положительную работу студенческой общественной дружины, состоявшей из трех человек, которая контролировала порядок, чистоту и дежурство на всех этажах и вахте многоэтажного корпуса. Вспоминает она и студентов — активистов, теперь уже далекого времени, которые оказывали ей и всему обслуживающему коллективу весьма значительную помощь. Среди них М.В. Руснак, С.Ю. Фоменко, М.В. Гончарова — из консерватории; А.И. Монтик из ЛИТМО, П.И. Белодед и В.И. Михайлов из ЛИХП и многие другие.

Очень приятно, говорит Галина Ивановна, когда тебя не забывают. Приезжают, например, на дни открытых дверей в свой институт и не забывают заглянуть в свой студенческий дом. В 2006 г. приезжал даже бывший студент из ФРГ со своей семьей...

В то же время, работа Галины Ивановны не всегда ограничивалась ее 9 студенческим домом: как-то целый год она работала заведующей сразу двух общежитий. Недаром ее затем за образцовую работу заместитель Министра высшего образования России собственноручно наградила «Почетной грамотой». И это ее единственная награда. За многолетний труд она награждена медалями, многочисленными грамотами и подарками.



Но годы, как говорится, дальше летят, жизнь продолжается. Сегодняшние девочки и мальчики также являются дорогими детьми для Галины Ивановны, которым необходимы ее хозяйственный глаз, доброе внимание, помощь и сердечное участие. Сегодня в студенческом доме №9 также регулярно проводятся различного рода конкурсы, вечера, дискотеки. Активно работает студенческий совет дома №9, старосты по этажам. Во то же время, естественно, имеется и немало новшеств: на этажах и в холле появились телевизоры, музыкальный центр, электроорган. Телевизоры имеются и на кухнях. Повсюду в доме цветы, занавески — вполне домашняя, уютная обстановка. Важно, что в студенческом доме осуществлен капитальный ремонт кухонь, коридоров, достраивается студенческий кинотеатр, непосредственно в доме имеется 2 стиральные машины, есть свои душевые и т.д.

Не случайно администрация ГУ УМСГ периодически получает благодарственные письма от ректоров вузов и родителей студентов, за хорошую работу Галины Ивановны и в целом студенческого дома №9.

Доброе поздравление с днем рождения и благодарность за хорошую работу со студентами поступили, например, от руководства Российского государственного гидрометеорологического университета. Сегоднейшей Г.И. Бриньковой и одно из писем родителей по поводу работы Г.И. Бриньковой:

Начальнику ГУ УМСГ, д. э. н., профессору, Феклистову Ивану Федоровичу от Павловой Татьяны Васильевны и Виктора Дмитриевича — родителей студентки Павловой Елены Викторовны, обучающейся в СЗТУ и проживающей в студенческом доме №9

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО

Уважаемый Иван Федорович, благодарим Вас за все, что вы делаете для студентов. Побывав у дочери в корпусе, нам очень понравилось как внутренне выглядит это общежитие. Просим Вас объявить благодарность заведующей общежитием №9 Бриньковой Галине Ивановне за ее огромную работу, за то, что она всегда тепло принимает родителей, помогает студентам общежития, создает в корпусе уют, домашнюю атмосферу, следит за чистотой и порядком, проводит в корпусе всевозможные конкурсы, чтобы студентам жилось веселее. В наше нелегкое время редко встретить таких отзывчивых, добрых, орудных людей, которые заботятся о наших детях, как о родных.

С уважением, семья Павловых.

Важно, что во всей деятельности, работе коллектива студенческого дома №9 ему большую помощь оказывают верные и трудолюбивые помощники — студенческий совет дома и старосты по этажам. Всегда можно положиться на таких из них, как К. Ерзин (ГУСЭ), Е. Павлова (СЗТУ), Д. Терез (ГТУРП), И. Хвостов, Я. Акулина, А. Костов, О. Коваленко (БГУТ), Р. Попов (ГУИТМО) и другие.

Однако следует отметить и тот несомненный факт, что нынешнее руководство ГУ УМСГ со своей стороны также оказывает весьма значительное внимание и помощь не только студенческому дому №9, но и всему МСГ в СПб, что на наш взгляд, является определяющим фактором не только нынешнего но и перспективного развития всех наших студенческих домов, а, следовательно, и улучшения условий проживания, обеспечения безопасности, а в конечной стадии и обучения студентов в вузах, их последующего вхождения непосредственно в практическую деятельность.

Марина ЕФИМОВА,
студентка 2 курса магистратуры РГПУ
им. А.И. Герцена

БУДЬТЕ НЕРАВНОДУШНЫМИ (ПИСЬМО АКТИВИСТА В РЕДАКЦИЮ)

В последнее время я все чаще начинаю задумываться о том, как бы сложилась моя жизнь, не поступи я в университет в Санкт — Петербурге? Каким бы человеком была сейчас, спустя почти пять лет, не прожив все эти годы в одном из студенческих домов на Новоизмайловском пр., д.16, корпус №1?

Являясь студенткой четвертого курса, я по праву считаю себя «старожилкой» нашего общежития. За время своего пребывания здесь я нашла много настоящих и верных друзей, встретила свою первую любовь, обрела здесь нечто большее, чем просто общение: я нашла людей, близких мне по духу, по интересам, понимающих и поддерживающих меня. Вместе с ними я встретила все тяготы самостоятельной жизни, и как бы ни было тяжело, сделала первые шаги во взрослую, совсем отличную от школьную, жизнь. И всех вместе нас свел один единственный на всю страну Межвузовский студенческий городок (МСГ), который объединяет значительную массу людей, студентов совершенно различных по своим увлечениям и характеру поведения. Здесь можно повстречать и юристов, и экономистов, и строителей, и инженеров, и медиков, и педагогов и т.д.

Я подвожу к тому, чтобы показать всю неповторимость нашего городка. Хочется, чтобы все проживающие в нем прониклись чувством гордости и за себя (как за «горожанина»), и за всех, кто живет рядом с нами, чтобы все ощутили невероятную уникальность МСГ! Как в любом другом «муниципальном образовании» в нашем городке существует орган управления — администрация МСГ, которая не только следит за порядком и соблюдением правил, но также призвана помогать студентам развивать свой безграничный, а порой нереализованный потенциал.

В помощь администрации МСГ и при ее поддержке создан общественный орган студенческого самоуправления — студенческий совет МСГ. Он был организован для широкого привлечения и других лиц, проживающих в общежитиях, к разработке мероприятий, направленных на улучшение качества жизни, культуры — массовой, спортивно — оздоровительной работы, на создание условий для самоподготовки и досуга, улучшения жилищных условий, бытового обслуживания, на поддержку общественного порядка и дисциплины. Совет был избран из активистов «го-

родка», в основном из старост и председателей студенческих советов общежитий. На втором курсе в их число попала и я, заняв очень важную, по моим меркам, должность — ответственного секретаря совета.

Всегда интересно общаться в кругу людей — лидеров, которые просто светятся своими грандиозными идеями и невероятной активностью — большущим энтузиазмом и именно такие. Порой мы собираемся с ребятами не из-за какого-либо очередного мероприятия, а просто так, потому что вместе нам уютно и весело. В таких душевных беседах рождаются настоящие идеи, которые потом реализуются в спортивные мероприятия, концерты, дискотеки...

Для более эффективной работы в совете существует своеобразная иерархия: председатель совета, ответственный секретарь совета, исполнительный комитет совета помимо председателя и секретаря входят руководители комиссий совета, и каждый из них отвечает за определенное направление: спортивное, жилищно-бытовое, культурно-массовое и т.д.

Студенческий совет сегодня — это сплоченный коллектив, неравнодушный к судьбам и интересам студентов, это активное звено, которое нацелено на улучшение жизни ребят, проживающих за тысячами километров от родного дома. За последний год стараниями ребят при непосредственном участии председателя К. Скуратовича студенческий совет значительно поднялся, завоевал уважение не только администрации МСГ, но и администрации Московского района Санкт-Петербурга. К примеру, после образования добровольной студенческой дружины о МСГ писали многие газеты, показывая телевидение. Активисты нас ждут еще одно мероприятие, организованное активистами совета, при активной поддержке администрации МСГ.

Очень приятно работать и общаться с ребятами, которые во что бы то ни стало стремятся помочь студентам городка, разнообразить их досуг и, возможно, как-то повлиять на их будущее, взгляды на жизнь. В такие минуты все мое существо переполняет гордость и искренняя радость за то, что я являюсь одним из таких активистов, неравнодушных членов совета, которому дороги судьба МСГ, судьбы и интересы его жителей — студентов.

Алена КОВАЛЕВА,
председатель студсовета студенческого дома №1

О ПРАЗДНИКЕ СМЕХА

Откуда появился этот праздник? По одной из версий, причиной тому послужила смена Викторианского календаря Григорианским. В XVI в. Новый год праздновали не 1 января, а в конце марта. Конец праздника приходился как раз на 1 апреля. И многие продолжали отмечать Новый год именно в этот день. Их называли апрельскими дураками. По другой версии, 1 апреля изначально отмечали как день весеннего солнцестояния, что тоже было неплохим поводом для веселья.

Широкое распространение День смеха (или День дурака) получил в XVIII веке, когда французы, англичане и шотландцы ввели его празднование в своих американских колониях. А вот древние римляне отмечали похожий праздник - День глупых. Правда, делали они это не в апреле, а в середине февраля.

Сегодня шутками вроде «у тебя спина белая» или «у вас шуртки развязались» уже никого не удивит. Поэтом просит студента быть оригинальным. Так что, если вы хотите сходить в магазин за сладким укусом, не удивляйтесь.

В первоапрельскую игру включается даже пресса. Так, несколько лет назад одна австралийская газета сообщила забавную новость. Якобы, официантам в ресторанах, развозящим блюда на специальных тележках, теперь придется обзавестись специальными водительскими правами. Узнав, что это всего лишь шутка, с облегчением вздохнули не только персонал, но и владельцы ресторанов.

В Америке с юмором сложнее. Там СМИ обязаны предупреждать, что они шутят. Если не заранее, то хотя бы в конце шуточного сообщения. Американцы - любители составлять различные рейтинги. В списке дураков давно первое место Бушу не уступает Майк Джексон. Президент Джордж Буш также появляется в «почетном» списке из года в год.

Во Франции и Италии 1 апреля можно увидеть людей с бумажными рыбками на спине. Любители астрологии объясняют это тем, что в начале апреля луна выходит из знака Рыб. Так это или нет, а прицепленные на спину рыбки способны вызвать гораздо больше улыбок, нежели надпись наподобие «пизанья». У фанатов даже есть выражение «остаться в рыбах». Оно эквивалентно нашему «остаться в дураках».

Смех, как эквивалентно продлевает жизнь. Так что шутите на здоровье. Но не забывайте, что шутка только тогда считается удачной, если над ней смеется и тот, над кем подшутили.

Константин ВАСИЛЬЕВ,
студент 1 курса Российской правовой академии

ВЕРНЫ ПАМЯТИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

(Начало на 1 стр.)

В рейхстаге между тем кипел жестокий бой. Укрываясь от огня противника за статуями и колоннами, бойцы дрались буквально за каждый метр площади. Действуя автоматами и гранатами, наши воины сначала захватили смежные с вестибюлем помещения. Гитлеровцы вели огонь со второго этажа, из подвала и подземных ходов, соединявших рейхстаг с другими правительственными зданиями. Но что же мог поделаться враг с людьми, которые несли освобождение от фашизма всей Европе!

Метр за метром, комнату за комнатой очищали от фашистов батальоны Неустрова и Давыдова. Образовался своеобразный «комнатный фронт», где противники сталкивались друг с другом в упор, грудь с грудью. Оказывая яростное сопротивление, фашистский гарнизон стремился выиграть время. Казалось, не было еще боя более жестокого, чем тот, что завязался в рейхстаге в тот день.

Наступил вечер. Наступавшие, продвигаясь вперед на ощупь и обнаруживая фашистов по вспышкам выстрелов, все глубже проникали в коридоры рейхстага. Солдаты обоих батальонов уверенно очистили от гитлеровцев нижний этаж здания и перенесли бой на второй этаж. Среди них были и Егоров с Кантария. Оберегая знамя, прокладывая путь гранатами, поддерживаемые товарищами, они по ступенькам полуразрушенной лестницы поднимались все выше и выше. Достигнув второго этажа, Егоров и Кантария заметили окно, выходящее на Королевскую площадь. Развернув знамя, они выставили его в это окно. Красный стяг со звездой и изображением серпа и молота был хорошо виден не только бойцам 150 — й дивизии, но и соседних частей и подразделений.

Как только был открыт небольшой второй этаж, Егоров и Кантария под прикритием остатков группы начали подниматься вверх. Теперь недалеко было уже и до крыши рейхстага, над которой рвались снаряды, жужжали осколки, свистели пули. Королевская площадь все еще находилась под обстрелом: по ней вели огонь и наши и немецкие батареи. Рвавшиеся снаряды заставляли знаменосцев то и дело ложиться. Наконец они достигли основания купола. А вот и купол рейхстага. Сержант Егоров держась за решетку встает. Кантария прилагает древко к металлической перекладине. Знамя поднято! Оно запылало на ветру.

Спустившись вниз, бойцы доложили своему командиру полка: — товарищ полковник, Знамя Победы водружено над рейхстагом!

Дорогие друзья, будущее наше — студенты, сегодня над нами мирное небо. Мы имеем возможность учиться, мирно трудиться. Но из этого следует, что нам необходимо знать, помнить о славном прошлом нашей страны, народом ее заселяющих. Немало невзгод выпало на долю наших народов, немало тягот они вынесли на своих плечах. И не согнулись! Как могучий богатырь, рожденный для подвигов, они спокойно, с величайшим достоинством встречали и горе, и радость. И в горькие дни отступления, когда народные защитники верило им, не подвергало упрекам и осуждениям, страна посылала на фронт, против врага все, что могла, оставляя при этом в цехах и на полях людей с золотыми руками, с богатым опытом, мужчин, которые так рвались на фронт. Она дала им в помощь своих женщин, которые надолго забыли свою красоту и благополучие, тепло ласковых рук своих мужей, мальчишек и девчонок, которые не успели доиграть свои детские игры...

И под Москвой, и в окопах Сталинграда, и под Ленинградом, и на Курской дуге солдаты ощущали за своей спиной народную поддержку, чувствовали отеческую заботу о себе. Эта забота, тепло и отзывчивость народных сердец помогли стране, ее армии одержать верх в сотнях и тысячах сражений с врагом, одержать Великую Победу.

Тяжкий, опасный, почетный и великий долг — долг солдат, защитников, сыновья и дочери нашей страны выполнили с честью. Они погибали, но не сдавались на милость врагу. Они грудью закрывали вражеские амбразуры, открывая своим товарищам путь к Победе. Они: пехотинцы, летчики, моряки, танкисты, стиснув зубы делали все возможное, чтобы врагов стало меньше, чтобы изгнать их со своей земли. Они сквозь мороз и огненную метель шли в атаку, сводили линии связи, переживали ужасы фашистской блокады. И их, героев, в нашем Отечестве было немало. Это благодаря им, самоотверженному труду всех народов нашей страны была одержана эта Великая Победа, которую мы теперь ежегодно отмечаем 9 Мая, как всенародный праздник.

А. ЧЕКИН,
сотрудник МСГ, капитан 2 ранга запаса,
подводник

ТРОПОЮ УВЛЕЧЕННОСТИ — К ТВОРЧЕСТВУ

В данной статье нам хочется ознакомить читателей с нашим интервью и рассказать об очень необычной, на наш взгляд, личности, о человеке, к которому уже больше года приковано внимание как администрации МСГ, так и студентов нашего городка. Многие знают его: среди студентов, он вечно «зависающий в сети», известен как «BEAVER», а для более широкого круга — как председатель студенческого совета МСГ — Кирилл Скуратович. По нашему мнению, и многие с нами, бесспорно, согласятся, этот человек заслуживает особого внимания и уважения, т.к. за последний год с его помощью направление работы совета приобрело особый характер, а при полномочий и интересов совета значительно расширился.

Итак, на сегодняшний день, Кирилл является студентом пятого курса СПб ГУИТМО. Приехал он в СПб из города Архангельска, где окончил специализированную школу с физико-математическим уклоном. Его глубокие знания, подкрепленные волей родителей (бывших студентов ИТМО) проложили ему прямую дорогу в университет, в который он поступил по специальности: «физика и техника оптической связи».

— Кирилл, расскажи, пожалуйста, о своих увлечениях и о том, как ты проводишь свое свободное время?

Я очень увлекающийся человек. В школе это выражалось в спорте: плавание, борьба и др. Будучи студентом, я увлекся общественной жизнью. Помимо председательства в студенческом совете МСГ, я работаю еще в студенческом активе при главе Московского района, принимаю непосредственное участие в проектах волонтерской службы Санкт — Петербурга, отношусь к одним из инициаторов создания добровольной народной дружины (ДНД) и сам являюсь дружинником.

При таком активном образе жизни я предпочитаю и соответствующий отдых: в своем университете посещаю секцию скалолазания и очень доволен своим выбором.

— Каким образом ты попал в студенческий совет?

У меня был проект, и я искал ребят, которые могли бы мне помочь в его реализации. Так я вышел на студенческий совет МСГ и непосредственно на Федора Николаевича (председателя совета в то время). Я получил его одобрение и поддержку, он предоставил мне возможность воплотить свою идею в жизнь. После этого меня заинтересовала работа студенческого совета и я решил остаться в рядах ребят небезразличных к проблемам студентов.

— Как ты оцениваешь работу совета сегодня?

Я считаю, что стало больше дисциплины и плановости в работе, но, к сожалению, значительно уменьшилась доля творчества среди ребят.

— Ты сам творческий человек?

Думаю, что да. Мне нравится быть организатором каких-либо проектов, и в то же время я полагаю, что в моей деятельности мне не хватает определенного опыта. Совет развивается медленно, хотелось бы придать ему большую динамику. Возможно это происходит из-за того, что большую часть времени я провожу в своих проектах и не уделяю достаточного внимания руководству. Но ведь это мой первый подобный опыт.

— Как ты считаешь, чего не хватает для счастья современному студенту нашего городка?

Я полагаю, что, несмотря на все проблемы, которые мешают жить современному студенту, более позитивнее смотреть на вещи, быть проще и добрее к окружающим. Не стоит закрываться в себе, нужно быть активным, выражать свое мнение и уважать мнение других.

— Что ты ценишь в людях, какие качества, черты характера?

Искренность, доброту, открытость, честность, активность.

— Ты часто встречаешь людей с подобными качествами?

Ими обладают мои друзья...

— На что в первую очередь обращаешь внимание, когда видишь человека?

В первую очередь я обращаю внимание на его поведение, как человек ведет себя по отношению к другим и ко мне в частности, пытаюсь понять его цели, мотивы поведения и если они противоречат моим моральным устоям, я распрощаюсь с таким человеком. А еще очень важен взгляд, ведь глаза — это зеркало души человека!

— К чему ты стремишься, какая у тебя цель в жизни?

Я очень хочу повидать мир, узнать как можно больше, познакомиться с интересными людьми. Главное — это общение с помощью людей.

— Опиши себя через 20 лет.

Я не карьерист. Буду работать в какой-нибудь фирме и одновременно преподавать в ВУЗе. В ближайших планах поступление в аспирантуру. Одно знаю наверняка: постараться не стать закрытым и черствым.

Пожелаем Кириллу удачи на жизненном пути, успехов в учебе и дальнейшего продвижения по служебной лестнице. Очень хочется, чтобы у такого яркого и активного человека все получилось, а рядом с ним всегда были люди, готовые поддержать и выручить в любой жизненной ситуации. Удачи тебе, Кирилл!

**Беседу вели Марина СЕЛЕЗНЕВА
и Алена КОВАЛЕВА,**
спецкорреспонденты студенческого дома №1

Ректору Санкт-Петербургского
государственного университета
сервиса и экономики,
д.э.н., профессору
Соловьеву В.Н.

Уважаемый Валерий Николаевич!

Примите, пожалуйста, от лица коллектива и студенческого совета Межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге сердечное поздравление со знаменательным юбилеем — 25-летием Вашего бессменного руководства университетом, а также добрые, душевные пожелания здоровья, долголетия, новых творческих и научных удач, успехов во всей Вашей многогранной организаторской, научно-исследовательской и педагогической деятельности на ниве претворения в жизнь такой актуальной, государственной важной задачи, какой, несомненно, являются осуществляемые Вами подготовка и воспитание студенческой молодежи — будущего нашего государства. Желаем Вам на этом пути неиссякаемой, присущей Вам, энергии, задора и новых инновационных решений.

Особенно нам приятно, что Вы, Валерий Николаевич, являетесь одним из наиболее активных, действенных и последовательных сторонников, помощников нашего студенческого дома, на протяжении многих лет оказывающих нам большую и очень важную помощь и поддержку.

С искренней признательностью и благодарностью, от имени и по поручению коллектива и студенческого совета Межвузовского студенческого городка в Санкт-Петербурге

Начальник МСГ, Иван Фекистов
д. э. н., проф., академик РАЕН

ПРЕДМАЙСКИЙ СУББОТНИК

21 апреля состоялся первый в текущем году весенний субботник по благоустройству, озеленению и уборке территории МСГ после зимнего периода, проводившийся в рамках объявленного администрацией СПб общегородского весеннего «месячника». День был погожий, солнечный и ребята всех десяти студенческих домов с удовольствием приняли участие в этом мероприятии. Чувствовалась всеобщая приподнятость, повсюду звучали шутки, смех. Настроение отражалось и на работе. Как видно, длительное нахождение в студенческих аудиториях, в домашних условиях требовало своего выхода в физической работе. Ребята работали с удовольствием, но и ответственно, не забывая, вероятно, что они трудятся по благоустройству и уборке своей домашней территории. К тому же их, так сказать, вторые мамы — заведующие, сотрудники МСГ находились рядом и работали граблями и лопатами не хуже молодых людей. А может и, действительно, физическая работа на свежем воздухе сделала их творческие, физически крепче, значительно активизировала их творческий и профессиональный потенциал...



Как показал ориентировочный подсчет в субботнике приняли участие свыше пятисот студентов, проживающих в МСГ, а о результатах труда свидетельствуют масштабы уборанной и облагороженной территории...

Яна ГУЩИНА,
студентка 1 курса СПбГУСЭ

С ЗАБОТОЙ О ЗДОРОВЬЕ СТУДЕНТОВ

В апреле 2007 г. в зале библиотеки МСГ состоялась весьма поучительная и полезная встреча, проживающих в городке студентов с представителями Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, организовавшей администрацией Московского района. Собравшиеся на встречу около сотни студентов различных вузов СПб с большим интересом выслушали выступление сотрудника госнаркоконтроля, осветившего основные правовые аспекты правонарушений и преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков в СПб. Представители Федеральной службы контроля за наркотиками информировали также ребят об опасностях, подстерегающих их на ночных дискотеках, в местах общественного пользования и т.д.

Ребята в частности узнали, что административной ответственности подлежат лица, достигшие к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет. Незаконное приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов в крупном размере — наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до трех лет. Те же деяния, совершенные в особо крупном размере — наказываются лишением свободы на срок от трех до десяти лет со штрафом в размере до пятидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо без такового. В то же время на встрече было отмечено, что

лицо, совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, добровольно сдавшее наркотические средства, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

Не осталась без внимания и информация о том, что распитие пива и напитков, изготавливаемых на его основе, а также алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта менее 12% объема готовой продукции в детских, образовательных и медицинских организациях, на всех видах общественного транспорта городского и пригородного сообщения, в организациях народного образования, культуры, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях — влечет наложение «административного» штрафа в размере от одного до трех минимальных размеров оплаты труда.

Распитие алкогольной и спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта 12 и более % объема готовой продукции на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах, за исключением организаций торговли и общественного питания, в которых разрешена продажа алкогольной продукции в розлив, — влечет наложение «административного» штрафа в размере от трех до пяти минимальных размеров оплаты труда.

В заключение беседы поблагодарили сотрудников госнаркоконтроля за интересные выступления и высказали пожелания о новых встречах.

Р.К. ШУЛЬГИНА,
начальник АХО МСГ

КТО ПРОДОЛЖИТ КОМПЬЮТЕРНЫЙ СПОРТ В МСГ?

Для многих современных людей не секрет, что по некоторым компьютерным играм проводятся соревнования различного уровня: от клубных турниров с несколькими игроками до крупных национальных и международных чемпионатов с сотнями тысяч участников. В Межвузовском студенческом городке несколько последних лет организацией соревнований по компьютерным играм занималась команда студентов СПб ГУ ИТМО, в составе: Кирилла Скуратовича, Александра Довыды, Сергея Шумилова, Александра Феофанова и Виктора Лактюшкина. На сегодняшний день проведено множество локальных соревнований, чемпионат по Counter — Strike и 2 кубка МСГ по компьютерным играм. На последнем турнире в

сражениях по 4-м различным дисциплинам число участников достигло 100 человек.

В то же время, все названные ребята — организаторы — студенты 5 курса и скоро покинут МСГ. За 5 лет работы ими накоплен значительный опыт, которым они могут поделиться со всеми, кто захочет продолжить дело проведения турниров по компьютерным играм в студгородке.

Если у вас появилось желание приложить свои способности для проведения турниров в МСГ — свяжитесь с нами.

Кирилл СКУРАТОВИЧ,
(т. 8 921 641 38 39, email:
skuratovichk@mail.ru)

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация и студенческий совет сердечно поздравляют наших дорогих сотрудников Бринькову Г.И., Рудакову Н.И., Солдатову Е.З., Козлову Е. С. с днями рождения.

Желаем всем здоровья, счастья, благополучия, всего наилучшего в жизни и в работе.

БДИТЕЛЬНОСТЬ НИКОГДА НЕ ПОМЕШАЕТ

Уважаемые ребята, студенты МСГ! Мы с вами живем в прекрасном и удивительном, но иногда опасном и непредсказуемом мире. Ярким примером этого стал произошедший недавно в 5 корпусе случай. В один вечер студентка возвращалась с занятий. На пороге общежития к ней подошли два молодых человека и попросили пройти их в корпус. Они, якобы, должны зайти к знакомой на 5 минут по важному делу. Девушка согласилась проводить их, оставила свой пропуск и отправилась в свою комнату. В это время парни поднялись на один из этажей и пошли по коридору, по пути толкая все двери. Одна из дверей оказалась не запортой. Воспользовавшись отсутствием жильцов, молодые люди завладели мобильным телефоном и быстро покинули общежитие.

Исходя из сказанного, хорошо видно, как желание помочь людям может привести к такому вот неприятным последствиям.

Студенты, для избежания подобных ситуаций в будущем убедительно просим вас ни под каким предлогом не проводить в студенческий дом незнакомых вам лиц. Приводя друзей, вы отвечаете за них и все проблемы, которые они могут создать, автоматически ложатся на ваши плечи. Кроме того, помните, что, выходя из комнаты (даже на очень короткое время), необходимо всегда запирайте дверь. Соблюдение этих простых правил поможет избежать больших неприятностей и в праздники и в будни, и сохранить спокойствие и порядок в нашем с вами студенческом доме.

Денис НЕФЕДОВ,
староста студенческого дома №5

АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!

Под таким девизом студенческий совет МСГ обращался к Вам еще в ноябре прошедшего 2006 г. Среди семи с лишним тысяч «горюющих» творчеством молодых людей и девушек. Всех их было решено собрать и предоставить возможность выступить перед студентами МСГ в рамках гала-концерта. Первоначально участники не ограничивались рамками номинаций, заявки принимались от всех. Уже по итогам сбора всех заявок комиссия, состоявшая из членов студенческого совета выдвинула 9 номинаций. Организаторы постарались никого не обидеть и дать возможность участвовать всем желающим.



Вторым этапом конкурса стали кастинги — просмотр номера и определение финалистов. Все выступления проходили на старой сцене зала «Нью-Форм», до этого принимавшего только концерт ко дню первокурсника. Кастинги продлились целую неделю, в течение

которой жюри просматривало номера, После продолжительных совещаний был определен список победителей конкурса «Алло, мы ищем таланты».

В женском вокале: Шахова Полина (1 корпус) и Семодорова Татьяна (10 корпус).

В мужском вокале: Коцур Вадим (9 корпус) и Малыгин Артем (3 корпус).

В парном танце: Састрогина Марина и Сапсай Ольга (9 корпус).

В одиночном танце: Лемещенко Ксения.

Владимир (3 корпус), Даянов Камиль (10 корпус), Сергеенко Дмитрий (3 корпус).

В игре на гитаре: Сойко Роман (9 корпус)

В дуэте (вокал в сопровождении гитары): Гришко Ольга (10 корпус) и Иминов Камил (7 корпус).

В чтении стихов: Танона Сергей (5 корпус), Осипова Яна (10 корпус).

В дуэте (гитара): Малыгин Артем (3 корпус), Сергеенко Дмитрий (3 корпус).

Сердечно поздравляем всех победителей, а тех кому в этот раз не повезло — желаем удачи в следующем году.

К сожалению, отчетный концерт пришлось отложить в связи с ремонтом концертного зала в «Нью-Форме». Сразу после реконструкции сцены и зрительской зоны гала-концерт будет проведен.

Анастасия ЧЕБЫКИНА,
студентка 3 курса СПб ГУСЭ

ВЕСНА 2007

Рассеялись хмурые тучи. Все чаще радует нас нежно-голубое небо. А ласковое солнце дарит улыбки и хорошее настроение. Вот она, долгожданная весна, пора любви и красоты, праздников и веселья. Сбросив серые одежды, мы — девушки — принарядились! Одежи все самое любимое: короткие юбки, высокие каблуки, модные очки!.. Ну чем не королевские красоты?! А мы еще и не такое можем показать! Да и паводок нашелся, и не какой-нибудь, а самый что ни на есть праздничный: 14 апреля в нашем студенческом доме № 2 состоялся один из наиболее женственных конкурсов «Мисс Весна 2007».

К организации праздника много сил приложили сами студенты, тем самым, показав насколько слаженный и дружный коллектив в нашем студенческом доме. Покупая подарки, рисуя плакаты, развешивая шарик, все были в предвкушении праздника. Никто не мог усидеть на месте, в том числе и наша любимая заведующая Наталья Ивановна, не боясь оглушительных взрывов воздушных шаров, бодро украшавшая праздничный зал. Ведущими праздника являлись Ольга Тимирова, студентка 5 курса СПб ГУСЭ и Андрей Воронцов, студент 5 курса РГПУ им. А.И. Герцена.

Наконец началось...

Претенденток на победу было достаточно, каждая из участниц должна была показать свою индивидуальность, находчивость и оригинальность.

Праздник прошел ура! Шутки ведущий не давали зрителям скучать. Взрывы



хохота пронесли по залу, не оставляя равнодушным никого. А рок-группы («Триган-Д»; «MetalStaffing») нашего общежития смогли значительно разрядить напряженную, волнуемую обстановку, царившую в зале, предоставив дополнительное время конкурсанткам для подготовки к конкурсу «Кольбельной песни» и при подсчете голосов на приз зрительских симпатий. Все девушки показали, что без особого труда способны сделать шикарную прическу, пет, танцевать, читать стихотворения, очаровать молодого человека в любой ситуации, собрать мужа на работу, уложить ребенка спать и при этом оставаться милой, привлекательной и в прекрасном настроении.

И вот момент истины!!! В нелегкой борьбе за титул «Мисс Весна 2007» одержала победу Ксения Шустова студентка 2 курса СПб ГЭТУ, с чем мы ее и поздравляем. Победительницами в других номинациях стали:

Семенова Александра (1 курс, ВШНИ)

— Мисс Зрительских Симпатий

Назарова Екатерина (1 курс, ВШЭ)

— Мисс Оригинальность

Кудрина Евгения (2 курс, СПб ГЭТУ)

— Мисс Очарование

Фролова Екатерина (2 курс, СПб ГЭТУ)

— Мисс Грация

А в финале были подарки, грамоты, ленты, цветы, торты, игрушки, аплодисменты и улыбки — все для наших милых леди! Самые активные болельщики также не остались вручили бокал шампанского.

Судя по прекрасному настроению гостей, конкурс порадовал всех. А восторженные отзывы студентов дали понять, что он удался на славу.

Татьяна БУРДО,
студентка 4 курса ИВЭСЭП,
НОВИКОВА,
студентка 4 курса ИВЭСЭП,
Виктория ПОНОМАРЕНКО,
студентка 4 курса ИВЭСЭП,
Инна КОРОТАЕВА,
председатель студсовета студенческого дома № 2

